
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和 6年度 保護者アンケートのご報告       令和 7年 3月 21日 

  

109家庭数中、100家庭からご回答をいただきました。 

お忙しい中、丁寧に答えて下さり本当にありがとうございました。 

毎年思うのですが、たくさんご意見をいただける事は、園の宝だと思っています。全

部のご意見を今後に反映させることは難しいと思いますが、職員全員がこの結果を読

んでこれからの保育に臨みます。最後のページに少し書かせていただきますが、あと 4

年で 100回目の卒園式を迎えます。この大きな区切りをたくさんの方と喜びあえるよ

うな 1年 1年をよい方向に導いていきたいと思います。 

                                     



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

                                            

 

問 26 コロナ禍から少しづつ行事を見直している途中です。行事に関する思いをお聞かせください。   68 件の回答 

・父母共に仕事をしていますので、平日開催はなるべく回避していただきたいです。 

・保育参加について。保育園は共働き家庭が通う場所であり、夫婦共に外部との打合せなど仕事のスケジュールがどうしても前回と同様の水曜日しか空いていなかったた

め、全員が予定を入れ終わった段階で水曜日に空きがあればそこで参観させてもらいたいと相談したところ、それはダメだと断られてしまった。結果的には、なんとか打合

せの日程を変更し保育参観に参加したが、仕事の日程が変更できなければ保育参観には行けないという対応に疑問を感じた。ルールがあり、ルールを守ることはわかるが、

そこはもう少し柔軟に対応してもらいたいと思った。 

・準備が大変かと思いますので簡略化もしくは数を減らして頂いても十分です。先生方にも気持ちや体力や時間に余裕がないと大変かと思います。 

・コロナ対策、熱中症対策をしながらも子どもたちが楽しめるように工夫をしてくださって、ありがとうございました。本番だけでなく練習も子どもが楽しく取り組めるよう

にしてくださっていたことが、毎年とても嬉しかったです。５年間親子ともに素敵な思い出がたくさんできました。さくらさんのページェントは祖父母にも見せてあげたか

ったですが、DVD をプレゼントしました。DVD 販売は今後もあるといいと思います。泥遊びや雪遊び、家ではなかなかできない遊びをしていただけたのもありがたかっ

たです。 

・乳児も行事に参加できて嬉しいです。夏祭りの規模が縮小されてしまったのは少し残念です。 

・保護者の参加人数が 2人に増えて嬉しいです。 

・行事に参加出来る人数はもっと増やして欲しいです 

・運動会など外でやる行事は 2人以上の見学ができるようにしてほしい。 

・乳児クリスマス会も土曜開催だったらとても助かると思いました。ミモザフェスは保護者が 2 人参加できるようになり、とても嬉しかったです。本人も親も楽しい時間を

過ごすことが出来ました！ 

・子どもたちの為に様々な行事を企画し実施してくださり、ありがとうございます。子どもの成長が感じられる行事や季節の伝統行事など大切ですが、先生方の負担にな

♥     ♥♥    ♥♥♥   ♥♥♥♥  ♥♥♥♥♥ 



らないよう行っていただけたらと思います。 

・イベントにくる親の人数制限を緩和して欲しい。2名までだと祖母祖父がみに来れない。 

・コロナもだいぶ落ち着いてきたので、行事の見学人数など緩和しても良いかと思います。 

・夏祭りの暑さ対策はこれからもして行っていただけたらと思います。使用できるトイレが増えたらありがたいです。 

・少しずつ、イベントの参加も増え子供たちも色々な体験ができていると思います。 

・なるべく行事は参加するようにしたいです。 

・兄弟いる場合、一人にゆっくり参観することができない。別々の日にしてほしい。 

・行事は子どもたちも楽しみにしていて、色んな経験ができるので可能な範囲で実施して欲しいです。 

・保護者 2人参加ができたり、運動会を 2部制にしたり行事を毎回見直してよくなるようにしてくださってることをとても感じました！ 

・行事が多く子供や先生が疲れてしまい、日常の保育活動に支障があるよりは行事はある程度減らしても良いと言う意見です。ただお姉ちゃんがコロナ禍で、園での行事

や活動にかなり制限や中止が多かったので、妹で最後になる静岡ホームでの活動は楽しみたいなと言う思いもあります。 

・楽しく参加させていただいています。 

・普段の園生活がどんな感じなのか知りたいので行事は欲しいと思ってます。ただ普段は働いているので沢山の行事は参加出来ないので 3 ヶ月に 1 回くらいの行事があ

れば嬉しいと思います 

・運動会が乳児を連れていると体調が心配になるくらい暑い時期なので、もっと秋らしい時期に見直してもよいと思います。 

・先生方が毎回行事に力を入れてくれているのがとても伝わります。いつもありがとうございます。 

・子供の成長が見られていつも楽しく参加させていただいています。 

・いつも楽しく参加させてもらってます！ 

・親も一緒に行事に参加でき、思い出を子どもと共有出来て嬉しいです。 

・ちょうどよいと思います。保育士の負担が大きすぎない程度で十分です。子どもも保育士ものびのび活動していることを望みます。 

・行事があると、子どもの成長をより感じることができ、ありがたいです。なかなか同じクラスの保護者とお会いすることもないので、行事でお話しできると嬉しく思いま

す。 

・暑さ対策しながら開催してくださった夏祭りや、卒園遠足など親子でゆっくり楽しめる行事が多く嬉しかったです。クリスマス祝会でサンタさんが来てくれたことも、子供

にとって素敵な思い出となりました。 

・夏祭りは乳児には暑さで参加が難しそうではと思っています。 

・未だにイベントや参観の参加人数が制限されているのでそこはもう緩和しても良いのではないかと思う。保育士の人数もあり大人数になると大変になってしまうとは思

うが、特にクリスマス発表会は兄弟の留守番問題大変な家庭もあると思う。コロナ前の運営方針を知らないが、上手くできる方法があれば良いと思う。 

・もう少し行事が多いといいなと思います。子どもたちだけでもいいので園外に出て、様々な経験をさせて欲しいです。(田植えや芋掘りなど) 

・コロナ禍での入園でした。乳児期の行事が無くなってしまいましたが、ミモザフェスができたり、工夫していただき楽しかったです。ですが、幼児になって夏祭りは兄弟で



参加できたらいいなと思いました。 

・お忙しい中、行事の準備、運営いつもありがとうございます。運動会の開催時間等、昨年と変わった点も良かったと思います。 

・保護者も参加出来る行事が多く毎回楽しく参加させて頂いていますが、個人的には毎回準備をして下さる先生方のご負担を考えるともう少し回数を減らしても良いので

はないかと感じます。（例えば参観会は年に 1回にする） 

・コロナ禍、気候（夏祭り）に応じて柔軟にイベントの開催ができていると思います 

・祖父母より、ふれあい週の参加を２人にして欲しかった。 

・運動会だけでもさくら組だけでも祖父母も参加可にしてほしかったです。 

・特にありません。 

・親も一緒に行事に参加でき、思い出を子どもと共有出来て嬉しいです。 

・普段の頑張りを発表できる場を作っていただきありがとうございます。 

・色々な行事に楽しんで参加する娘の姿を見て本当にありがたく思っています。 

・クリスマス会やミモザフェスなど先生が熱心に工夫して取り組んでくださっている想いを多々感じ、感謝ばかりです。 

・今年は例年より子供と近くで見ることができて、よかったと思いますが、コロナ前を知らない人が多いので、行事の説明は以前より丁寧にして欲しいです。 

・行事が沢山あってとても楽しみにしています！来年はおめでとうの日も参加できると先日のおたよりに書いてあったのでワクワクです。 

・コロナ前やコロナ禍のことはわかりませんが、子どもはとても楽しんでくれていると思います。来年度からおめでとうの日に参観できるので楽しみです。ミモザフェスは親

子で園で遊べるのでとても楽しく参加させていただきました。 

・子供は行事を楽しみにしていますが、先生方の負担が心配でした。行事が減っているように思いましたが(合っていますか？)先生方の負担が減り多少なりとも日常の保

育に余裕が出るのであれば、それがベストだと思います。 

・とてもいい経験をさせていただいていて感謝しています。他の園のこどもたちより人前で発表する力がついていそうだと感じています。上の子供は小学生ですが、１年生

になったら突然何もできないまるで赤ちゃん扱いのように感じました。きっとそういう経験のないところからの就学だとできない子がいても当然だと思います。静岡ホー

ムに通えてよかったです。ひとつ要望があるとすれば、せめて運動会は入場自由（祖父母にもみせたい）だと嬉しいです。 

・行事は丁寧に開催されてくださっていると感じます。 

・日々の業務も丁寧に行なってくださっているので，お忙しい中と思いますが行事も良い頻度かつ季節や保護者が園での様子を確認できるもので、感謝でいっぱいです！ 

・運動会は親のみの参加になっていますが、祖父母にも見せてあげられたらなぁと思いますが、いまだインフルエンザ、コロナと感染症が少なくなったわけではないので、

そちらが優先だとは思っていますが、少し残念な気持ちはあります。 

・祖父母も孫の成長を楽しみにしています。各行事で参加人数などの制限が多い。・先生達の愛も感じ少しいいづらい気持ちもあるのですが…クリスマス会が今年は少し物

足りなく感じてしまいました。踊ったり、歌ったり、少人数での見どころがあると嬉しいなと思いました。 

・コロナ禍中に入園したため、コロナ禍以前の行事の様子はわかりませんが、現行の行事でとても充実したものになっていると思うので、縮小した部分を元に戻す必要はな

いように思います。（見当違いでしたらすみません） 



・子どもの話から、色々な行事を楽しんでいるのが伝わり、嬉しく思います。兄弟が別の保育園に通っていたので、親子遠足は初めてで、とても嬉しかったし、子どもがお友

達と仲良く遊ぶ様子が見れて良かったです。ただ、年中や年長は親の役割があると聞いているので、負担に感じます。 

・いつも親も楽しみにさせてもらっています。子ども達も、目標に向かって頑張ろうとする様子があり、嬉しく思います。いつもありがとうございます。行事が多く、先生方

の負担になっていないといいなと思います。 

・色々な意見があり大変かと思いますが、とても考えて行事をしていただけていると思います。夏祭りについては暑すぎる近年を考え夏じゃなくてもいいのかなと思いま

す。 

・いつも子供の安全を考慮しつつ親子で楽しめる行事の仕方を考えてくださって、毎回楽しませていただき感謝しています。 

・豚汁食べる場所が少ない。ベンチが欲しい。豚汁美味しかったです。具材大きめゴロゴロ。 

・夏祭りとか家ではできないような行事をたくさんやってくださってくださり子供達も楽しそうでありがたい。 

・転園して来た為、前の園と比べてしまうと行事が多く、親の負担が多くて大変と思っていましたし、遠足の場所も遠くて負担と思っていました。でも子供からしたらイベン

トが多くて、イベントも豪華で素敵な思い出が沢山残り、笑顔も沢山見れて感謝しています。これからも同じ様に同じ規模で行事を行って欲しいと思っています。参観会は

夫婦で見たいです。 

・行事の連絡（時間等）をもう少し早く知りたい 

・室内の行事に関しては、参加人数の制限は仕方ないと思いますが、運動会のような屋外の行事はもう少し参加人数を増やしてもよいのではないかと思う。本心は 5 類に

なったのだから、以前のような状態に戻してもらえると嬉しく思います。 

・きょうだいが幼児と乳児に分かれているので、それぞれの行事に出席するのが少し大変ですが、今だけと思ってがんばります。 

・先生達が忙しい中で行事準備や開催をして頂き感謝の気持ちで一杯です。それと同時に先生達の負担になってないかも心配です。普段の保育だけで充分有難いので、行

事の見直しや簡略化をし、先生と保護者双方で負担少なくしていけたら良いなと思います。 

・いつも親子共に楽しめる行事にしてくださり感謝です。いつもありがとうございます。これはクリスマス会での希望になってしまいますが、小学生の姉も一緒に来させて

あげたいなと思ったりします。妹が出るところだけでもいいです。妹の成長はおねえちゃんも見たいと思っています。よろしくお願いします。 

・いろいろ実施して欲しい 

・子供の普段見られない表情を見れて、親も楽しませていただいています。 

 

 

問 27 今年度１年を通してみて、お感じになられて事を教えてください。  73 件の回答 

・先生方のおかげで日々、子供の成長を感じる事が出来ました。 

・普段の生活やイベントなど、基本的に子どもも一年を通して楽しく保育園に通えて感謝しています。ただ、ちょっとしたこと(言って怒られるような内容でないこと)を先生

に伝えてと子どもにお願いした時に、子どもの性格もあると思いますが「それは言えない」「お母さんが言って」「〇〇先生だけになら言える」など、子どもから先生に直接

言うことを断られたことが度々あったことが少し気になっています。子どもの性格に関係なく、先生に何でも直接聞ける・言える雰囲気、空間であることを子ども達全員が



感じ取れる保育園になっていって欲しいと思いました。 

・ありがとうございます。保育園には感謝の思いでいっぱいですが、保護者会の必要性は疑問です。特に年長さんの役員さんは負担が大きく押し付け合いのようになって

しまうと残念です。保護者会のない園も増えており、無しでも成り立つ運営をご検討頂きたいです。 

・さくら組の１年は本当にあっという間で、大きな行事だけでなく、日常的な遊びの様子や制作物など、１つ１つに本当に有り難さを感じていました。小学校入学を目前に親

が不安を感じることも多かったのですが、先生方が温かく見守ってくださったおかげで、娘はのびのびと過ごすことができました。一緒に娘を育ててくださり本当にあり

がとうございました。 

・毎日子どもに寄り添った保育をしてくださり、ありがとうございます。安心して子供を預けることが出来ています。 

・丁寧にみてくださりありがとうございました。 

・いつもクラス外の先生方も子どもの名前を呼んで挨拶してくださり温かい気持ちになります。連絡帳も丁寧に記入してくださり日々の様子が分かりやすく有難いです。

先生方に不満は一切無いのですが、幼児の主食を持参する必要性だけ共感出来ず、給食費を増やしていただいても構わないので園で用意していただけますと助かります。 

・先生たちもお忙しい中と思いますが、いつも笑顔で過ごしていてくださっていて子供も楽しそうに登園しています。安心して仕事が出来ている状況に本当に感謝してい

ます。ありがとうございます！ 

・毎日楽しく園に通うことができ、先生方に感謝しています。ありがとうございます。 

・保育園で覚えた歌を歌ってくれる時がたまにあり素敵だなと思いました 

・冬の体操教室の半袖を下にロン Tを着用できたらいいなと思います。 

・様々なイベントがあり子供も保護者も楽しめるかと思います 

・子供の変化にすぐ気づいてくださる先生方にはとても感謝しています。また、対応も色々と考えてくださりとても助かりました。担任の先生だけでなく、先生方全員で適

切な対応もしていただきありがとうございます。これからもよろしくお願いいたします。 

・子供も私も保育園 1年生として初めて 1年間過ごしましたが、先生方のおかげで静岡ホームさんにしてよかったと思っております。いつもありがとうございます。 

特にないです 

・参観の日程の決め方、期限がはっきりしていないのが不便でした。お便り(特に行事や参観)の内容で理解が難しいと感じることが多々ありました。いつも丁寧に見てい

ただいてありがたいです。 

・社会全般がコロナ禍からの回復がみえ、先生方の働き方改革も行われながら子供たちのためにと工夫してくださっているのがよくわかり、信頼しています。親の勤務にも

状況をみながら判断を考えてくださるのでありがたいです。少しずつデジタル化されているようですが、出欠連絡アプリや保護者会や役員の集まりなどオンラインで参加

ができるといいのになと思います。 

・連絡帳に、園での様子を丁寧に記載していただいている。友達とどんな遊びをしたかなど書いてあるときは嬉しく思います。・有料で良いので、オムツの破棄や希望者に

は寝具のレンタルを検討してほしい。 

・毎日楽しく保育園に行っています！給食も家では食べないようなものも美味しかったと言っていつも完食しているようです。ありがとうございます。 

・保育園楽しいと言っているので良かったです。 



・先生たちのおかげで子供が楽しい毎日を送れていて感謝しかないです。子供の成長が感じれて嬉しく思ってます。 

・とてもよい一年だったと思います。今年は特に、園生活や行事の改善、見直しを意識されているんだなと感じました。日々先生方には感謝です！ 

・保育園の入口の扉が開きっぱなしになっていることがよくあって、小さい子が出てきちゃうことや不審者が入ると危ないなと感じている 

・夏祭りの熱中症対策等すぐに改善してくださったり、先生方のご尽力に感謝しています。 

・子どもの成長を感じます。私が気付かない子どもの変化も見ていてくださるので安心しております。 

 

・先生は小さなことでも相談に乗ってくださり、子供にも保護者にも寄り添ってくれました。乳児から通い始め今年で卒園しますが、静岡ホームの全ての先生に感謝の気持

ちでいっぱいです。いつもありがとうございます。 

・特になし 

・今年度は本人も成長して自己主張するようになり、朝行き渋ることも多々ありましたが、行けば楽しいようで今はそこまで手こずらなくなってきたかなーと思います。先

日の参観では、給食も先生の手をかりずに自分で食べて完食しており、保育園では集団生活を頑張っているんだと改めて見る事が出来てこの 1年の成長を感じました。 

・先生方や園にはとても感謝しています。子どもたちも保育園が大好きです。先生方のおかげです。いつもありがとうございます。 

・自然災害（大雨）や猛暑となかなか読めない中、子どもたちを１番に考えてくださっている思いが伝わる１年でした。子どもたちも楽しく通うことができ、親も安心して預

けることができています。毎日温かい保育をありがとうございます。 

・年長は何をとっても最後の行事のため、先生、園児、保護者が気持ちを１つに全員で楽しくすごせて良かったと思います 

・楽しく園生活を送れた事に親子共々感謝しています。 

・とても成長した 1年のように思います。先生方みんな優しく園での普段の様子をいつも教えて頂き、とても感謝しています。 

・今年度も親子共々安心して通園することが出来ました。ありがとうございました。 

・お迎えに行った時にたまに連絡があると悪い事しか言われない。よかった所見てないんだなと感じる。 

・日々の保育、感謝しています。行事などでは成長を見ることができました。 

・なるべく早く、お迎えに行きたいと思ってはいるのですが、そうはいかないこともあります。 その事は理解をお願いしたいと思います。・職員の皆さんいつも優しくして

くださり、違うクラスなのに名前を呼んで声をかけてくださって、本当に嬉しいです。感謝でいっぱいです。 

・園またはクラスでかかった子どもが出た場合、インフルエンザだけではなく他の感染症についてもお知らせして欲しい。 

・毎日ノートで様子が分かり、安心します。園で色々教わり、出来ることも増えてきて感謝です。土曜日も行事があったりで、楽しめてありがたいです。ただ、先生方が多忙

ではないか気になりました  

・遠足の際など、お迎え時間が 11 時ごろと早めの設定と聞くタイミングがもう少し知りたいと感じました。急遽欠勤する事になったため、業務の調整が難しかったです。出

来れば 1 カ月前、最低でも 2 週間前には知りたいです。全体を通しては、季節のイベントが多く取り入れられていて、子どもたちはとても楽しそうです。ただ、イベントの準

備で先生方が疲弊していないか心配になります。 

・先生方が子ども一人一人に真摯に向き合ってくださり、心から感謝しております。様々なことを経験させてくれる環境を作ってくださり、大きく成長できた 1 年でした。



本当にありがとうございました！ 

・子どもの様子を、冗談混じりに伝える場面がありますが、たまに少し嫌な気持ちになることがありました。毎日預かっていただき感謝しかありませんが、もやっとすること

が何度かありました。 

・いつもお世話になり大変有難く思っております。ありがとうございます。保護者会の会長選出アンケートの項目に他者を推薦する項目がありますが、他の保護者さんとも

お話をしましたが自分が出来ないことを他の方に押し付けるような感じがしてとても記入しづらいです。 

・いつも素敵なイベントをたくさんありがとうございます。日々の保育にとても感謝はしていますが、2 つほど今後の対応を考えていただきたいです。土曜日保育について

ですが、ルールはあると思いますが、もう少し柔軟に対応して欲しいです。上の学年になればなるほど、午前中のイベントが多く、何もない日に休みを合わせるのは難しい。

正直土曜日あるからと休ませることが負担になっている。せめて午前中保育は認めて欲しい。子供と土曜日あるからと言う理由でイベントに参加出来ないのは残念がるの

で。 水曜日のキッズクラブに行かせている子のおやつが毎回ジュースだけと言うのはどうかと思う。同じ保育を受けているのに、キッズに参加しない子がきちんとおやつ

を食べているに、自分はジュースだけだった子供から報告を聞くと、正直悲しい気持ちになりました。時間がなく大変かと思いますが、何か改善策を立ててもらえるとあり

がたいです。 

受け入れの際手薄なのもあると思いますが、何も対応されない、入り口まで来ない様子も聞かれない、来たのに気づいてるかな。と思うことが多々ある。 

・温かく見ていただいて保育園大好きな娘を見で、いつも感謝しています。一点、今更なのですが…水筒ですが直飲みの方がパーツも少なく衛生的、子どももスムーズに飲

めるのではないか思うのですが…理由がきっとあるとは思うのですが、自由にならないでしょうか？ 

・先生から聞くお話はほとんど子供のダメなところばかりでお迎えに行くのが苦痛になる程でした。良かったことを言われたことは一度もなかったように思えます。とても

残念でした。 

・園の入り口に幼児さんの日誌がありますが、あのあたりに各クラスの感染症状況を掲示していただける 

とありがたいです。小児科にかかる際、園で流行している病気を聞かれることがあります。 

・子供たちは楽しんで通園しています。安全な環境を提供してくださる先生方に感謝です。 

・子供が自由に育つことができていると感じています。 

・いつも子供を温かく迎え入れてくださり、この園に通えて良かったなと感じています。 

・とても充実した一年を過ごせました。ありがとうございました。追伸たいしたことではないのですが水槽の前の電車のおもちゃ、帰る時間で布をかけたりしていただける

と降園時にスムーズに帰れるので助かります。 

・お迎えの際に子供の様子を伝えて下さるのは有難いのですが、その一日の頑張っていた事より悪い事を伝えられる事が多くそれを伝えた後のフォローもない為、1 日自

分の子供が楽しく園で生活出来ていたのだろうかと心配になる事がある。悪い事を伝えた後にでも〇〇頑張ってましたよ。〇〇して楽しんでましたよ。など一言あるだけ

で違うのでもう少し伝え方を工夫してほしいと思います。 

・縦割り保育になって、身近にお姉さんお兄さんを感じられるせいか、次はあんな風になるんだ、という明確な目標のようなものがあり、それも成長の一助になっているな

あと感じています。また自宅ではなかなかできないお餅焼いたりししゃも？焼いたり、おうちではなかなかできないことをみんなで体験して楽しむのが素敵だな、と。あと

今年、というわけではありませんが、やはり昇降口がオープンで雨が入り込んでしまうのがなんとかなったらいいなとおもいます。すごく濡れるし、素敵な木の床も雨で劣



化が早そうです… 

・年間通して先生方が忙しく、余裕があまりないような雰囲気を感じました。これは先生方の努力ではどうにもならない問題ではあると思います。こちらは必要があって保

育をお願いしているのですが、何かと理由をつけて早めに帰宅するようお願いされる場面が多かったです。職員が増えるなど職場環境が更に整って先生方も余裕をもっ

てお仕事できるといいなと思います。 

・夏祭り、ばら組も参加可の方が良かった。 

・日々の保育、色々な行事等いつもありがとうございます。園で過ごす２年目が終わりますが、園に行くのが嫌だと言ったことはありません。本当に感謝です。 

・入園してたくさん笑い、様々な体験をさせていただいたと思います。休みの日は「保育園行きたい！」と泣くくらいだいすきな様です。ありがとうございます。 

・保育園に置いておく用の上着がありますが、家からそのまま着て行った物を園でも使って、帰りに着て帰る。にして欲しいです。うちは、上に兄弟がいるので余分に上着

がありますが、家用と保育園に置いておく用の 2 枚上着を用意するのはお金がかかります。置き服についても、結局使う服はお着替え袋の中の服に限られていて、いつの

間にかサイズアウトしてもったいないです。 

・担任の先生が娘は好きなので、2年連続で見ていただけて安心して過ごす事ができました。 

・子供がいつも保育園に行くのを楽しみにしています。いつもありがとうございます。 

・子供が楽しく保育園で遊んでくれているので、私も安心して仕事ができています。色んな先生方に育てて頂き娘はとても今年一年急成長して親もびっくりでした。本当に

ありがとうございます。来年もよろしくお願い致します。 

・とてもよく子供達のためにとしてくれていると思います。いつもありがとうございます。 

・毎日安心して預けられるのはどの先生にお会いしても子供を名前で呼んでくれたり、良い事悪いこと全て受け止めてこちらに報告してくれるのでとても信頼できます。

いつもほんとうにありがとうございます。 

・服装のことで担任からあれはダメこれはダメと言われることが多い。が、同じクラスの他の子が着ていたり他のクラスの子が着ていたりして、なぜ自分はダメなのかと問

われることがある。そのせいで、毎朝この服は着ていっていいの？と聞いてからでないと服を決められない。髪のゴムに関しても同様。服選びが本人のモチベーションにも

なってきていてオシャレをしたい年頃で自我が芽生えてきたのに、芽を摘まれるような感じがして不快。フレンチスリーブのシャツを着ていった際には「防災の観点から、や

めていただきたい」と言われたが、防災の観点がわからないから納得できないし、他園ではフレンチスリーブのシャツを園服としているところがあるようです。あれはダメ

これはダメとうるさく言うのなら、いっそのこと年がら年中朝から晩まで体操着で過ごすようにしたらいかがでしょうか。 

・今年から保育園に通い始め、初めての集団生活で最初は泣いていた子供もたくさんお友達ができたりいろんな先生方にかわいがっていただき楽しそうに保育園に通え

ています。先生方も忙しい中丁寧に連絡帳を書いていただいたり、わざわざ玄関まで来て今日あったことを伝えてくれて(お忙しいと思うのでここまでしていただかなくて

全然構わないです、すいません)親子ともども保育園には大変感謝しています。季節を感じられる行事や工作もたくさんあり、本当にありがたいです。これからもよろしく

お願いします。 

・普段の様子を知りたいので、お便り楽しみです。インスタとかで写真が見れると良いかと思います。利用者のみ閲覧できるもので良い。 

・毎日の送迎が大変ですが、先生たちが優しいので保護者も楽しく通えています。ありがとうございます。来年度も変わらずよろしくお願いします。途中で新しい先生が増

えましたね。新しい先生たちの顔と名前を覚えられるようにがんばります。 



・園長先生をはじめ、先生方にはいつも親切に接して頂き有難いです。 

・子どもが大きく成長できた 1 年だったのかなと思います。体操教室が嫌で 1 人でできずにいつも先生に付き添ってもらってた子が、1 人でも楽しそうに縄跳びをしてる

様子が見れて嬉しかったです。泣いててもいつも先生があたたかく見守ってくれたおかげだと思います。うまくいかないことも手伝ってくれて寄り添ってくれているのだ

と思います。ありがとうございます。残り 1 年ですがよろしくお願いします。ひとつだけ…今年度に秋頃から？なのか、駐車場に吐かれた唾に何度も遭遇しました。おそら

くお迎えのおじいちゃん…男性ではと思いましたが、車で降りてからちょうど歩くような位置にだったりするので不快で…。唾を吐かれてるシーンには遭遇しておりません

が、送迎の人だと思います。どこかで注意喚起してもらえたら助かります…よろしくお願いいたします。 

・子に成長が見られて大変ありがたいです 

・まだ、大変なことは多いですが、日々成長を感じ、とても楽しめた一年でした。 

 

 

今年度が 96回目の卒園式です・・・静岡ホームは、静岡市内でも歴史ある保育園です。（昇降ホールの静岡市私立園長会の記念誌、お時間ある時に 

   ご覧ください。1番最初に載っています。）これからも「愛される保育園」になるためにも、いただいた御意見、その中に込められている保護者のみなさまの 

  思いへの理解に努めたいと、少し赤字に変えさせていただきながら読まさせていただきました。 

   今回まず、「職員の負担を・・・」と職員の事に心を配って下さる内容に気づき感謝でした。保育士の確保が、どんどん難しくなっています。配慮を必要とする 

  お子様も増えてきて、もっと手厚い保育士配置をと思うのですが、現実は厳しいです。だからこそ、職員間の共有をもっともっと増やし、助け合い、一人ひとりが 

  今以上の保育を提供できるように励みたいと思います。また、来年度途中からとなりそうですが、保育連絡アプリ導入を考えています。慣れるまでは大変かと 

  思いますが、保育士業務軽減になるような使い方、園と家庭つながりが強くなるたような使い方をしていきたいと思います。静岡ホーム保育学園は、大切な子 

  ども達を家庭と一緒に育てていく施設にしたいと思っています。お子様たちの素敵なところをたくさん見つけて、困ったことがあったら、一緒に不安を減らし、 

  解決策を試していけるような関係性を大切にしていきたいと思います。保護者の方の負担軽減ばかりを考えるのではなく、子育ての苦労も楽しさも分かち合え 

  る保育施設でありたいと思います。家庭との共有体験を増やすために、園に来ていただく行事の開催については、一つの手段として有効な取り 

  組みだと考えています。前年度は、コロナ禍よりも、行事の時に感染症の心配が多く、思いきることが出来ませんでしたが、今年度を通して、 

  来年度はうんどう会の入場制限を変えようと思っています。ですが、うれしいことに、卒園児だけでもうんどう会に 100名位 

  来てくれます。安全性の心配は引き続き検討していきます。 

    水筒や体操着の着用方法等、具体的な意見もいただきありがとうございました。なお、さきにお渡しした給食アンケート 

  の方で、幼児の主食などのご意見ついて書かせていただきました。1年後、「少し変わった・・・」と思っていただけるように、 

  4年後の 100回目の卒園式を心からお祝いしていただけるよう、来年度も先頭を切らせていただき、力を尽くします。 

＊ なお、長くはなりましたが、同じような内容でもみなさまのご意見をご回答して頂いた順に載せさせていただいています。   

                                             静岡ホーム保育学園  園長  横山 羊子 

     


